



# FARSKÝ LIST 12/2025

23. MAREC 2025

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

3. PÔSTNA NEDEĽA

**Prvé čítanie:** Ten, ktorý je, ma k vám poslal (Ex 3, 1-8.13-15)

**Žalm:** MILOSTIVÝ A MILOSRDNÝ JE PÁN (Ž 103)

**Druhé čítanie:** Život ľudu s Mojžišom na púšti a napomenutie pre nás (1Kor 10, 1-6.10-12)

**Evanjelium:** Ak nebudete robiť pokánie, všetci zahyniete podobne (Lk 13, 1-9)

## POKÁNIE ZNAMENÁ POČÚVAŤ BOHA

Aj my by sme mohli dnes podobne ako apoštoli referovať pánu Ježišovi o nejakom teroristickom útoku. A jeho reakcia by bola podobná tej, ktorú máme možnosť vidieť



v dnešnom evanjeliu. Jeho súčasníci uvažovali asi takto: Tí, ktorí takto ťažko trpeli, museli byť podľa nich aj mimoriadni hriešnici. Pán Ježiš ich usmerňuje v tom zmysle, že neboli o nič horší ako ostatní a že ani my nie sme lepší ako oni a ak nebudeme robiť pokánie, všetci rovnako zahynieme. To platí aj o nás. Aj my

sme vnútorne presvedčení, že tie miesta na zemi, ktoré postihujú nejaké prírodné katastrofy, sú miestami, kde žijú horší ľudia ako sme my a nie je to pravda. Ak nebudeme robiť pokánie, všetci rovnako zahynieme. Ale čo to je pokánie? Kto dnes ešte správne rozumie tomuto slovu? Potreba pokánia patrí k základným požiadavkám Písma. V liste sv. Pavla Rimanom čítame, že naším najväčším hriechom je ASEBEIA. Doslova toto slovo prekladáme ako bezbožnosť a možno si povieme: Toto slovo sa nás snáď netýka. Pre nás by som to slovo skôr preložil ako sebestačnosť. Snaha vystačiť si sám. Žiť sám pre seba a podľa seba. Doslova táto bezbožnosť vyjadruje stav odmietnutia Boha ako Boha, stav nevďačnosti voči Bohu a stav odmietnutia oslavy Boha svojho Stvoriteľa. Predovšetkým je pokánie snahou počúvať Boha. Nechať aby Boh prehovoril do našich životov. Meniť svoj životný štýl, aby bol v zhode s Božím Slovom. Pokánie – gr. metanoia znamená potrebu zmeniť zmýšľanie, zmýšľať ako Ježiš

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto. 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut, št, pia dopoludnia!

Kristus a to dokážeme len vtedy, keď budeme pravidelne čítať a meditovať Božie Slovo a snažiť sa žiť Božie Slovo. Potom sa naše pokánie dotýka vďačnosti. Aby sme boli Bohu vďační. Eucharistia je naše vzdávanie vďaky a naša oslava Boha. Nemôže správnym spôsobom Boha osláviť človek, ktorý ho neprijíma a nezakusuje v sebe jeho moc. Možno sa naše pokánie predovšetkým týka práve zmeny postojov, vďačnosti a oslavy Boha. Kajúcnosť je čnosť, ktorá nám umožňuje robiť správnym spôsobom pokánie. Výsledkom, ku ktorému nás čnosť kajúcnosti dovedie, je znovu nadviazanie kontaktov s Božím svetom a to správnym spôsobom. Kajúcnosť vedie k ospravedlneniu v Božích očiach. Nádhera kajúcnosti je v tom, že vedie k obnove strateného vnútorného života. Namiesto vnútornej prázdnoty objavuje človek znovu život z Boha. (P. Bernardín Šmid – frantiskani.sk – krátené)

## 24 HODÍN PRE PÁNA

**Celosvetová kajúcna iniciatíva „24 hodín pre Pána“** je pozvaním Pápežskej rady pre novú evanjelizáciu ktorá vznikla z podnetu pápeža Františka. Akcia, ktorá sa uplynulé roky konala pred 4. pôstnou nedeľou a pozýva veriacich k prehĺbeniu vzťahu s Pánom prostredníctvom ticha, modlitby a pokánia. **V jubilejnom roku sa uskutoční 28. marca 2025 a bude to už 12. ročník tejto aktivity.** Pápež František sa k tejto iniciatíve vyjadril takto: „*Pozývam predovšetkým všetkých členov Cirkvi, aby sa horlivo vydali na cestu Pôstnym obdobím s pomocou almužny, pôstu a modlitby. Ak sa nám niekedy zdá, že v mnohých srdciach láska chladne, nikdy tomu tak nie je v Božom srdci! On nám daruje vždy novú možnosť, aby sme znovu začali milovať. Božie slovo je liekom proti strachu, že zoči-voči životu zostaneme sami. Keď k nám Pán hovorí, pripomína nám, že sme v jeho srdci, že sme vzácní v jeho očiach a chráni nás vo svojich dlaniach.*“ V rámci slávania Jubilejného roka 2025 pozývame veriacich, aby si v tomto dni našli čas byť s Pánom a v srdci vstúpili do hlbokého a úprimného pokánia. Veríme, že v rámci farností, spoločenských skupín, komunit nájdeme spôsob ako prísť bližšie k Bohu, či už formou spoločnej moderovanej alebo tichej adorácie, kajúcej pobožnosti, modlitby chvál... Osobne si v tom čase môžeme čítať Sväté písmo, modliť sa sv. ruženec či korunku Božieho milosrdenstva alebo krížovú cestu. ([jubileum2025.sk/stranka/24-hodin-pre-pana](http://jubileum2025.sk/stranka/24-hodin-pre-pana))



## SLÁVNOSŤ ZVESTOVANIA PÁNA

Slávnosť Zvestovania Pána pripomína moment, keď sa Boh stal človekom. Tajomstvo Zvestovania si Východná cirkev pripomínala 25. marca už okolo roku 550. V Ríme slávenie zaviedol pápež sv. Sergius I. (687 – 701). Pomenovanie sviatku sa viackrát menilo – v najstarších časoch ho poznáme pod názvami Zvestovanie anjela Panne Márii, Zvestovanie Pána, Zvestovanie Krista, v stredoveku Zvestovanie blahoslavenej Panne Márii, pričom slávnosť mala mariánsky charakter. V novom Rímskom kalendári

(1969) je obnovený názov Zvestovanie Pána. Slávi sa ako sviatok Pána úzko spojený s Pannou Máriou. Obsahom slávenia je a vždy bolo veľké tajomstvo vtelenia Božieho Syna a Máriin súhlas – jej Fiat. Druhý vatikánsky koncil ho v rokoch 1960 – 1965 zaradil medzi sviatky Pána. Pápež Kalixt III. prikázal v celom kresťanskom svete v čase veľkého ohrozenia Turkami na obed zvoniť ako veľkú výzvu na modlitbu. Celé stáročia nám zvony katolíckych chrámov trikrát denne pripomínali a – niekde dodnes pripomínajú veľké tajomstvo Zvestovania: Boh v plnosti čias poslal k Márii posla, aby jej oznámil, že ona je tou vyvolenou. Mária vo svojom čistom srdci, vždy ochotnom slúžiť Pánovi, pochopila: Boh jej prostredníctvom anjela chce povedať, že ten, ktorému z Božej moci daruje život, bude Božím Synom, prisľúbeným Mesiášom. Pochopila, že v okamihu jej fiat sa začína nová budúcnosť ľudstva.



### FARSKÉ OZNAMY

„**24 HODÍN PRE PÁNA**“ v rámci tejto kajúcej iniciatívy bude v našom farskom kostole **v piatok, 28.3. celodenná poklona**. Po rannej sv. omši bude vyložená Najsv. Sviatosť Oltárna. **O 15.00 bude modlitba Korunky Božieho milosrdenstva**. Poklona bude trvať do 17.25, kedy sa preruší. **O 17.30 je pobožnosť krížovej cesty**, po nej nasleduje sv. omša. Na záver sv. omše sa opäť vyloží Najsv. Sviatosť Oltárna **a adorácia bude pokračovať Modlitbami chvál**. V ich závere bude záverečné eucharistické požehnanie. Pozývame vás na poklonu na hárok sa môžete zapísať v polhodinových intervaloch.

**ZDRUŽENIA FAUSTÍNUM** pozýva svojich členov na pravidelné stretnutie, ktoré sa uskutoční **v utorok 25.3 o 16.00** v priestoroch farského úradu.

**MINIŠTRANTSKÁ UNIVERZITA** Pozývame miništrantov celej našej farnosti, ale aj chlapcov, ktorí by chceli začať miništrovať na „denný miništrantský tábor“ v termíne 7.7. – 11.7. 2025. Snahou miništrantskej univerzity je ponúknuť zaujímavou a zábavnou formou širšie vedomosti ohľadom miništrovania. Taktiež súčasťou univerzity budú súťaže, hry, výlet a športové aktivity. Podrobnosti nájdete na plagáte na nástenke. Predbežní záujemcovia nech sa zapíšu v sakristii kostola.

**PŮŤ DO VYSOKEJ NAD UHOM** Ponúkame pre birmovancov a mládež našej farnosti **pútnický výlet do rodnej dediny blahosl. Anny Kolesárovej dňa 29. 3. 2025**. Okrem prehliadky pútnického miesta a prednášky, budeme účastní aj na sv. omši v jubilejnom chráme vo Vysokej nad Uhom. Obed je zabezpečený. Na spiatocnej ceste sa zastavíme na lasergame v Michalovciach. Prihlásiť sa môžete v sakristii kostola. Cestovné 10€.

**LITURGICKÝ PREHĽAD**  
**PO 3. PÔSTNEJ NEDELI 24. 3. – 30. 3. 2025**

pondelok 24. 3.	<i>po 3. pôstnej nedeli</i> Večerná sv. omša z nasledujúcej slávnosti	Sabinov	6.30	+Jozef +Anna +Andrej
			18.00	+Emília
utorok 25. 3.	Zvestovanie Pána Slávnosť	Sabinov	6.30	+Jozef
			18.00	ZBP Anna, Mária, Jozef, Eva, Ján
		Jakubovany	18.00 M	+Mária (1. výročie)
		Orkucany	17.00	+Gabriel +Helena +František +Mária +František
streda 26. 3.	<i>po 3. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Margita +Anton +Mária +Ondrej +Helena
			18.00 D	ZBP Miroslav (50r.)
štvrtok 27. 3.	<i>po 3. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Žigmund +Aurélia +Hubert +Ema
			18.00	ZBP Peter (40r.)
		Jakubovany	18.00 D	ZBP bohuzn. rodín
piatok 28. 3.	<i>po 3. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	ZBP Jozef (45r.)
			18.00 M	ZBP Mária (75r.)
		Orkucany	18.00 D	ZBP rod. Puškášová
sobota 29. 3.	<i>Po 3. pôstnej nedeli</i> Večerná svätá omša z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+Marek +Alena +Alžbeta +Juraj
			18.00	+Anna +Imrich +Dušan
nedeľa 30. 3.	4. PÔSTNA NEDEĽA NEDEĽA LAETARE	Sabinov	7.30	ZBP Helena (60r.)
			9.00	Za farnosť
			10.30	+Jozef +Ivan +Michal
			18.00	+ rod. Fabianová, Sladkovská
		Jakubovany	9.00	ZBP Jana (60r.)
		Orkucany	10.30	+Štefan +Helena +Jozef +Anna